

La Gaceta de Melilla

Oficinas:

Calle del Doctor Rizal, 3.-2.º izq.

Periódico africanista y de interes general

Talleres:

Lope de Vega, 5

ANUNCIOS: Precios según tarifa

Director, fundador y propietario. JAJME TUR

Mañana llegará a Melilla S. A. I. el Jalifa

Prosiguiendo su viaje por la Zona, y después de visitar a sus súbditos de la Región Oriental y del Rif central, mañana llegará a nuestra ciudad, S. A. I. el Jalifa, a quien tributará Melilla un recibimiento extraordinario, expresivo del gran afecto y de la profunda admiración que siente por el joven Soberano de la Zona. Reciba nuestro más rendido homenaje y nuestro más cordial saludo.

Tened la seguridad de que España se ha salvado

Espanoles: Tened la seguridad de que España se ha salvado. No lo dudan ya ni los dirigentes cobardes y crueles que al servicio del oro extranjero han traicionado a la Patria y vendido sus obreros. El Ejercito español, paso a paso, cueste lo que cueste, caiga quien caiga, sabrá darles su merecido, duro inflexible y definitivo. Sabed, españoles, que el Ejercito lucha hoy para aseguraros el mañana. Hoy son momentos de acción, de bravura, guiados por nobles corazones llenos de desinterés; mañana serán también días de justicia que ansía el pueblo honrado, digno, y trabajador

General CABANELLAS.

Jesucristo y sus hermanos, los pobres de España

Dolorido y angustiado por las desgracias y los horrores que está padeciendo España, le ha hablado así el divino Jesús a su Santísima Madre: —Todo sea para la restauración española, y para remediar el hambre de los necesitados, hijos tuyos, y hermanos míos. Nada deseamos, si no es el amor cordial entre los hombres. Para predicar este amor, me diste la vida, y por practicar este amor quise morir en el madero de los brazos eternamente abiertos. Todas las enormes riquezas que se han puesto sobre nuestras frentes y sobre nuestros cuerpos, sean al momento entregadas al salvador de España. Pobres éramos y pobres queremos ser ya que por serlo fui Dios. Esto te pido Madre, con el corazón rebotante de amor.

—Nada podías pedirme Hijo mío, que fuera más grato a mi alma. Sea como tú quieras, y hágase al punto como lo deseas. Predicaste la fraternidad entre los hombres, tus hermanos. Mandaste amar hasta a los propios enemigos, y perdonaste a tus verdugos porque en su ignorancia, no sabían lo que hacían. Divinizaste la pobreza, echaste a los mercaderes del Templo, y cerraste a los ricos las puertas del Cielo. Todo sea, pues, para España y para sus pobres. Sean para ellos nuestras joyas, y también los Grandes y valiosísimos tesoros de todas las Iglesias y Catedrales. Y es mi deseo, Hijo mío, que sea la muy venerada Patrona de nuestra muy querida Granada, quien primero que ninguna otra, haga la santa y patriótica ofrenda que tanto anhelas.

Así ha sucedido, y cumpliéndose los férvidos deseos del Hijo, y los mandatos de la Madre, ha enviado ya todas sus joyas Nuestra Señora de las Angustias, acompañándolas de un Mensaje muy expresivo de su protección más decidida a la tierra conocida en el mundo por la de María Santísima. Bien puede decirse, que nunca como ahora, y por esta nueva prueba del amor de Cristo, estuvo España más unida a la providencia de quien todo lo sacrificó por la felicidad de los hombres de todas las razas, de todos los pueblos, y de todos los mandos.

Jaime TUR

S. A. el Jalifa, y el general Orgaz son ovacionados en Tetuán

Al regreso de su visita a las ciudades de la región Occidental, fué objeto S. A. I. el Jalifa, Muley El Hassán, de un extraordinario recibimiento, hallándose esperándole en las calles de Tetuán un gentío numerosísimo, en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales. En medio de entusiastas aplausos, desfilaron ante S. A. I. la Guardia y Lanceros falifianos, Falange Española, y Balillas de ambos sexos.

Después de recibir al Jalifa, se retiró al Palacio de la Alta Comisaría, el ilustre general Orgaz, siendo ovacionado por la muchedumbre, a la cual tuvo que dirigir la palabra, pronunciando un vibrante discurso que terminó con entusiastas vítores al pueblo musulmán, y a España, siendo contestados con gran fervor patriótico por el público que le había rendido un cálido homenaje.

Don Ramiro Santamaría Moscardó

El sepelio de su cadáver constituyó una extraordinaria manifestación de duelo. Hombre poseedor de todas las virtudes ciudadanas; honrado, caballero, y patriota, gozaba del afecto, del respeto, y de la consideración de todos los elementos sociales, de esta ciudad, a la cual prestó muy valiosos servicios.

Descanse en paz, el hombre bueno y ejemplar.

La Prensa

La prensa es un campo espiritual; tierra blanca el papel, simiente negra la tinta y la reja, la pluma. Esa pluma con la que el sabio va trazando surcos y enterrando en ellos simientes de doctrina, de los que brotan de siglo en siglo, como benditas cosechas, las civilizaciones.

JOAQUIN COSTA

Lo igual desde el principio

Sólo es algo y es grande, lo que es igual desde el principio. La inquietud por una justicia más perfecta, el amor entre los hombres y la fe en el progreso de los mundos.

GREGORIO MARAÑÓN

Las dos naciones ibéricas

Es nuestra hora. España, con voz fraterna, llama a Portugal, no para que le ayude a rematar la lucha contra el comunismo—que esa lucha la terminaremos nosotros con nuestros propios medios—, sino para que colabore con ella en la futura tarea de defender a Europa.

¡Gracias, Portugal hermanal! ¡Gracias, Radio Club Portugués amigo, que has difundido a través de las ondas la voz eterna de la Verdad! La victoria para nosotros los españoles está muy cercana, y amarradas fuertemente, como haz de trigo maduro y granado, Portugal y España, las dos naciones del mundo ibérico, impondrán su voz de gigante, y su palabra de paz y de armonía, dignas y enérgicas, en el concierto de las naciones europeas y de los pueblos iberos.

JOSE MARIA PEMAN

La recomendación más vehemente

—El Ejército ha sido la piedra angular del movimiento, y ha de ser después del triunfo el eje de la política nacional durante no poco tiempo. Interés de todos ha de ser que el Ejército sea «lo más fuerte de España». Por eso yo comiendo a mis amigos que allí donde las circunstancias no aconsejen la formación de milicias de nuestras Juventudes, se alistén como voluntarios en las unidades regulares del Ejército. Así lo han hecho, y en numerosas provincias nuestros jóvenes se honran vistiendo el uniforme militar.

Pero lo mismo en un caso que en otro, mi recomendación más vehemente es: No dividir, pase lo que pase; obedecer ciegamente al mando militar; no tomar iniciativas sin órdenes expresas de los jefes, y mantener y exaltar el prestigio del Ejército por encima de todo.

JOSE M.^a GIL ROBLES

La inteligencia y el corazón del niño

Los maestros, sin distinción de clases ni sexos, han de hacer el corazón del niño mediante la Doctrina Cristiana. Vosotros, niños. ¡Cuánto he pedido a Dios que retengais lo que os enseñen! Y a los maestros, digo que no sólo hay que educar la inteligencia, sino el corazón de los niños.

CARDENAL ILUNDAIN

Arzobispo de Sevilla

El Periodista

Harás del periodismo una religión.—No traicionarás tu ideología.—Realizarás obra de tolerancia y de paz.—Mantendrás espíritu de abnegación.—Serás honrado hasta el sacrificio...

DARIO PEREZ

Gaceta cinematográfica

Ann Sothorn, la fascinadora y bella estrella de «Es hora de amarnos», ha sido contratada por Samuel Goldwyn para aparecer con Eddie Cantor en su próximo film «En busca de un tesoro», en el que el cómico de los ojos saltos encarnará a un célebre pirata, cuyas proezas serán a buen seguro tan regocijantes como las del tímido pueblerino de «Whopee», «el experto en negocios» de «Un loco de verano», el don Sebastián de «Torero a la fuerza» y el esclavo romano de «Escándalos romanos», que es mucho decir,

El reputado escritor Dwight Taylor, ha terminado la adaptación cinematográfica de la obra «Barbary coast» (La trata de blancas), que Samuel Goldwyn presentará muy pronto. Aunque se había anunciado que serían estrellas del film Gary Cooper y Anna Sten, últimamente se dice que la actriz rusa que conquistó al público americano en «Naná» hará «Resurrección», con Fredrich March, a las órdenes de Rouben Mamoulian y que la substituirá Gloria Swanson en «Barbary coast», que trabajará así al lado del popular galán americano.

En nuestro país casi todo está por hacer, sobre todo en aquello que se refiere a las industrias nuevas o aquellas que se hallan en periodo de gestación, como ocurre con la cinematografía.

Era muy difícil, hasta hace algunos años, encontrar una publicación que encerrase en sí las orientaciones lógicas que han de ser buscadas por cuantos intenten llevar a realización cualquiera de los varios aspectos industriales que abarca el proceso general del celuloide. Nadie se había preocupado de encerrar en

una publicación de este género toda la indole heterogénea de detalles necesarios para la orientación general de los interesados en esta rama de la economía nacional. Se desconocía el número de cines que funcionaban diariamente en las distintas regiones españolas; sus características esenciales, el nombre de sus empresas e incluso, los nombres de los distintos representantes de las marcas extranjeras y de las nacionales de producción y distribución.

Fue la labor de un hombre solo la que se lanzó, ya hace algunos años, a llenar este hueco, sin reparar en las dificultades de los primeros momentos. Estaba seguro de sí mismo y sabía que, andando el tiempo, su esfuerzo habría de rendir los primeros obstáculos. Hoy, merced a él, la cinematografía cuenta con una publicación en la que consultar y en la que orientarse. La mejor prueba de su éxito está en que «La cinematografía en España» se ve en la mesa de despacho de todos cuantos en torno de las actividades cinematográficas viven en nuestro país.

Desde estas columnas ofrecemos al amigo Freixas, director de la publicación, el reconocimiento de su esfuerzo y le animamos en su empresa que, seguramente, saldrá anualmente mejorada por su práctica en estas empresas y por el talento de que ha dado pruebas a través de su constante y ardua labor.

Anúnciese en

La Gaceta

Una sola Patria

No me habléis de Pátria grande, ni de Pátria chica; no se tiene más que una madre; no se tiene más que una Pátria.

EMILIO CASTELAR

Hacia el rápido y glorioso triunfo de España

La toma de Toledo fue celebrada en toda la nación, y muy especialmente en Melilla, con una verdadera locura de entusiasmo popular. Es ya inmediato el término de la gloriosa epopeya, por el aplastamiento del comunismo ruso. De un momento a otro se espera la caída de Bilbao y de Santander, y la importantísima y sensacional de Madrid.

Lo que hay que salvar

Se ha dicho tantas veces, que el problema de España, es un problema de cultura. Urge, en efecto, si queremos incorporarnos a los pueblos civilizados, cultivar intensamente los yermos de nuestra tierra y de nuestro cerebro, salvando para la prosperidad y enaltecimiento pátrios, todos los rios que se pierden en el mar y todos los talentos que se pierden en la ignorancia.

SANTIAGO RAMON CAJAL

DE LA VIDA

De lo inculto, se puede sacar gran partido, con relativa facilidad. De lo pervertido, difícilmente... aunque no imposible, sobre todo si no es una perversión refinada, «cult», pudiéramos decir.

En las privaciones y las escaseces, se sufre más, si cabe, por los demás que por nosotros mismos. Después de todo, para lo poco que un individuo necesita, no hay necesidad de tanta agitación.

Vivimos, no por nosotros mismos solamente, sino por los demás.

X.-C.

Declaraciones del general Franco

El general Franco, glorioso jefe del sublime movimiento militar que estamos viviendo, por la salvación de España, ha hecho importantes declaraciones a un repórter cinematográfico del «Noticiero Fox-Movietone», que reproducimos a continuación:

—El alzamiento militar español no es un movimiento de clase ni de determinada tendencia partidista. Es el levantamiento de un pueblo que no quiere morir, destruido por el bárbaro comunismo ruso que, aliado a criminales gobernantes, iba destruyendo las bases en que asienta nuestra civilización y preparando el asalto al Poder de las hordas rojas. Ni Constitución, ni Leyes, ni principios de derecho natural, nada estaba en vigor en nuestro país. Sólo existía un Gobierno entregado a las fuerzas secretas de la Revolución, que obedeciendo a sus principios, marchaban sin escrúpulo, destruyendo, sin importarles los medios, los obstáculos que encontraban en su camino. La disciplina del Ejército y la Marina era atacada y minada desde las poltronas del Poder, por los propios ministros. Miles de españoles encarcelados y algunos asesinados por los esbirros del Gobierno. Poblaciones y ciudades entregadas a los desmanes de «Comités»

tormados por presidiarios sin conciencia. Escuelas primarias convertidas en focos de propaganda de las más repugnantes perversiones. Clases obreras perseguidas y acorraladas por el Poder, obligadas a agruparse en Sindicatos revolucionarios, convenciéndolas e impulsándolas a la más feroz lucha de clases. Esta era la España que se hundía.

—Por esto, cumpliendo un deber, interpretamos el ansia y el patriotismo nacional, y donde era inminente la ruina, cuando no era posible por los procedimientos democráticos la vida de este pueblo, ante la destrucción de nuestro Patria, dimos el grito de santa rebeldía, de españolismo, de la defensa de una civilización que iba a desaparecer. Engaña al Mundo quien presente nuestro movimiento en otra forma. No sólo no peligró ninguno de los intereses de las clases obreras, sino antes por el contrario, a su bienestar se encaminan nuestros esfuerzos, pues impulsaremos el progreso social y económico de las clases humildes de una España grande y fraternal, en que no suceda, como hasta ahora, una falsa

libertad sustituida por la tiranía del libertinaje.

—En nuestras filas y en nuestro campo militar, se encuentran todos los españoles de orden. La disciplina de las tropas, el orden y la paz en los campos y en las ciudades, indican cuáles son nuestros procedimientos y nuestro objetivo.

—La anarquía y la indisciplina de las hordas rojas; los asesinatos más horrendos que, por millares, se cometen en las zonas que aún dominan; la destrucción de la totalidad de las iglesias y el martirio a que someten a sus ministros y religiosos; los Tribunales que, con el nombre de Tcheca, formados por criminales profesionales, actúan en Madrid, fusilando centenares de pacíficos ciudadanos y que el Mundo puede fácilmente comprobar, es la demostración elocuente de lo que nuestro movimiento representa.

—Nuestras tropas victoriosas derrotan, en su marcha, a las hordas comunistas, que engañadas por sus propios dirigentes, son llevadas a los frentes para ser allí sacrificadas. Cada día es más difícil la situación de los rojos y más firme y favorable la de nuestras tropas.

—El materialismo de Moscú y sus maquinaciones de los Frentes Populares, vencidas por el espíritu y las ideas de un pueblo que no quiere desaparecer de la Historia. Agradecido a los millares de almas que siguen nuestro movimiento en defensa de la civilización; obligado mil veces a aquellos pueblos que ya pasaron por esta prueba, y que nos ofrecen todas sus simpatías y asistencia moral. Patria, Religión, Familia, jete es nuestro norte y nuestra fuerza!

DOCTOR

J. Barrientos

DEL INSTITUTO RUBIO

Consulta especial de

Enfermedades de la matriz y niños

ELECTROTHERAPIA DIATERMIA

RAYOS ULTRAVIOLETAS

CONSULTA de 9 a 11 y de 3 a 6
Plaza Menéndez Pelayo (frente lateral derecho de la Iglesia). Teléfono, 23.

BALADA

De este modo a mi presencia un mancebo se espresó:

«Ni ante el peso de la ley,
ni ante el angel de mi amor,
ni ante el trono, ni el poder
mi cabeza se inclinó»

En esto oyóse a lo lejos
un eco de dulce voz:
era la voz de su madre...
y humilde se arrodilló.

N. DIAZ DE ESCOVAR

Una exposición flotante

Los directores-socios iniciadores de la Exposición Flotante de Productos Españoles, don Antonio de Piquer y don Miguel de Nicolsky, han dirigido al comercio español una circular anunciando el proyecto de celebrar una Feria de Muestras y Exposición Flotante en un viaje que tendrá siete años de duración en un barco que recorrerá los principales mercados del mundo, especialmente los puertos del Mediterráneo con preferencia.

JOSE MORA

PRACTICANTE

Medicina

Cirugía

y Partos

Avenida de la República,
32.-Melilla

Si un hombre no tiene sal, pierde el gusto y la inteligencia

La revista médica de Londres, «Lancet» publica un artículo sobre los experimentos realizados con el cuerpo humano cuando se le agota su contenido normal de sal. Según los estudios realizados por un médico inglés y tres estudiantes de Medicina que voluntariamente se han prestado para los experimentos, los huesos humanos se rompen cuando el organismo ha sido despojado de la sal que contiene. Entre las torturas sufridas por los que se han prestado a las experiencias, se incluyen la pérdida del sentido palpitations de corazón, calambres, pérdidas de gusto y una extraordinaria languidez mental.

Gran Licor
TONICO
Digestivo



HIJOS DE
M. Molfullada

Arenys de Mar
BARCELONA
Agente exclusivo

José Alemany **Calisay**

O'Donnell, núm. 23

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: «GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL», «HISTORIA DE ESPAÑA», «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», «AGRICULTURA Y GANADERIA». Todos estos libros constan de 1.000 a 1.500 páginas, miles de ilustraciones, editados en el año 1934 encuadernados en tela y oro.

INSTITUO SOCIAL DE BELLAS LETRAS,
APARTADO 6.021.—MADRID

Don _____ Profesión _____
Domicilio _____ Calle _____
OBRAS QUE ELIGE _____

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad

MELILLA

TRIANA
Calle Alva
ro de Bazán
núms. 1 y 3

CENTRAL ELECTRICA
Y FUNDICION

ESPAÑA
Calle
Canalejas

Dirección y Oficinas: Canalejas, núm. 18
(lateral de la Iglesia).— Teléfono, 133

Fundición de hierro, plomo, bronce, aluminio

Piezas según modelos, hasta 2.500kgs.
Venta al por mayor y al detall

Asria. Bancaria Clarnus

Diputación, 309, entresuelo, 1.^a **Barcelona** Horas de despacho:
(entre Bruch y Lauria) de 9 a 12. Tif. 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.
:-: :-: (Tramitación rápida y reservada) :-: :-:

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía para el peticionario que solicitará préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, el 15% anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede electuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

OBTIENEN LA APROBACION UNANIME



EL HUDSON es el ocho cilindros más destacado. Es un ocho cilindros lujoso y potente a un precio más reducido que el de muchos seis cilindros; una nueva aportación al motorismo que une al lujo de un coche de rica apariencia el rendimiento de un coche de sport.

Compruebe las nuevas sensaciones que le ofrece el Grandioso 8 de HUDSON. Condúzcalo y observe cómo el velocímetro va marcando 30-60-90-120 kilómetros, sin que se experimente ningún ruido ni vibración.

En todas partes se habla de este perfecto ocho cilindros de precio tan reducido; de su elegante apariencia; de su atrayente belleza; de su hermoso acabado. No deje de examinar este lujoso ocho cilindros antes de comprar ningún otro coche, sea cualesquiera su precio.

EL GRANDIOSO 8 DE HUDSON

CARACTERISTICAS

Motor de ocho cilindros en línea, que desarrolla 80HP, con una cilindrada de 3 1/2 litros.—Fuerza para los efectos de matrícula, 23 HP.—Gran potencia en proporción a su peso.—Amplio espacio para cinco o siete via; ros.—Cuatro amortiguadores de doble acción.—Cierre de contacto (Electrolock).—Parabrisas manejable con una sola mano, de cristal que al romperse no salta en fragmentos.—Diez modelos de carrocerías y una gran variedad de combinaciones de color.